

HRW призывает власти Таджикистана освободить осужденного журналиста

Правозащитная организация Human Rights Watch призвала власти Таджикистана пересмотреть приговор суда в отношении осужденного 33-летнего журналиста Центра журналистских расследований Аминджона Гулмуродзода, который приговорен к двум года лишения свободы в колонии общего режима по обвинению в подделке документов.

Хью Уильямсон, директор программ Human Rights Watch по странам Европы и Центральной Азии, заявил Радио Озоди, что данное дело имеет политический окрас.

«Мы считаем, что судебное разбирательство и приговор в отношении Гулмуродзода имеет политическую подоплеку. Его приговорили к двум годам лишения свободы по обвинению в свидетельства о рождении и паспорта. Однако эти два документа получил еще в несовершеннолетнем возрасте. Ясно, что власти Таджикистана использовали данное дело, чтобы наказать независимого репортера. Известно, правительство пытается через суды закрыть рот независимым журналистам без каких-либо доказательств и свидетельских показаний», - сказал он.

Приговор в отношении Гулмуродзода, который приходится сыном покойного Пайванди Гулмуродзода, декана факультета журналистики Таджикского национального университета, был вынесен 18 августа судом столичного района Исмоили Сомони. После вынесенного приговора Гулмуродзода был взят под стражу в зале суда.

Расследование уголовного дела по пункту «а» части 2 статьи 340 (подделка документов) в отношении Гулмуродзода вело управление Госкомитета национальной безопасности по городу Душанбе. Гулмуродзода инкриминировалось то, что он при помощи своего отца получил в 1989 году, когда ему было всего лишь семь лет, поддельное свидетельство о рождении, выданное отделом записи актов гражданского состояния района Рудаки. По данным следствия, осужденный используя этот документ в 1998 году в органах внутренних дел района Рудаки получил паспорт. Следственные органы признали, что Пайванди Гулмурод, отец осужденного, который скончался два года назад, был причастен к этому делу.

Осужденный отвергает выдвинутые против него обвинения, утверждая, что свидетельство о рождении и другие документы, которые устанавливают его личность, были оформлены законным путем.

Уильямсон отметил, что дело Гулмуродзода является не единственным случаем попыток правительства Таджикистана, чтобы оказать давление на свободу слова. «Ограничения в деятельности независимых СМИ, обвинительные приговоры в отношении журналистов и представителей оппозиции, экстрадиция активистов из зарубежных стран - все это свидетельствует о том, что пытается надавить на свободу слова».

По его словам, эти все факторы откинут уровень свободы слова в Таджикистане намного назад. Он подчеркнул, что правительству Таджикистана необходимо учитывать свой имидж на международной арене и соблюдать свои обязательства в вопросах прав человека и политических свобод.

Гулмуродзода в 2003 году с отличием окончил факультет журналистики Национального университета Таджикистана. Трудовую деятельность начал в изданиях «Калам», «Факты и комментарии», «Маърифати омузгор» и на сайте Радио Озоди (таджикской службы Радио Свободная Европа/Радио Свобода). В течении последних лет он работал в Центре журналистских расследований и вел русскую страничку на сайте «Фараж».

<http://faraj.com.tj/tajikistan/3757-hrw-prizyvaet-vlasti-tadzhikistana-osvobodit-osuzhdennogo-zhurnalista.html>